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A1l. Data la funzione f: (0,+00) — R definita come: f(z) = %5 + "' +61In(x), calcolare:

FE) = e (f ) (§) =

A2. Determinare tutte le soluzioni dell’equazione differenziale 3" -+

9

x
x0+1

y=x

9

Trovare la soluzione che soddisfa y(0) = 1

A3. Calcolare A = %’:

Risolvere in C, scrivendo le soluzioni in forma esponenziale, I'equazione: |z| <z7 — A(‘/Tg
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A4. Dire per quali o € R converge la serie Z

n

= cos(2) (In(1+ L)+ Sinh(%))2:

g, se v =17,
A57 Sia f: R — R, definita da f(x) = r+1
arctan ——7 ) se r#T.

Determinare il massimo assoluto M della f ed il punto x,; in cui e assunto.
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AG6. Calcolare I = / dz.
ma (e¥—2)(e” —3)
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AT Calcolare i seguenti limiti: lim vsin(2z) — In(2+227) + In

o0 (e**/2 + cosh(z) — 2)2
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AS8. Scrivere il polinomio di Taylor di ordine 2 centrato in xy = g della funzione f(r) = x cos®(2z).




B1. Sia f: R — R una funzione crescente tale che |f(x)| < 6 per ogni € R e sia F(z) = f(t)dt
-1

Allora: F(0) = 0. F' & limitata. F & continua su tutto R. [D] Per ogni 2 € R vale
F(z) = f(x).

B2. Siano f,g: R — R due funzioni tali che f(z) ~ arctanz per x — 400 e g(z) = o(e®) per
x — +o00. Allora:
zgrfwf(x)g(x) = 0. % = o(e”) per x — +00. lim f(z)g(z) = +oo. |D] f(z)g(x) =

T—+00
o(e”) per x — +00.

B3* Siano f, g due funzioni di classe C*(R). Supponiamo che il polinomio di Taylor di f di ordine 2
centrato in —3 sia 1 + 2 — 2° e quello di ¢ centrato in 1 sia —4x + 2. Allora il polinomio di Taylor
di fog di ordine 2 centrato in 1 & : 6 + 20z — 322, 6 — 202 + 32°. 6 — 202 + 62°.
D] 3+ 20z + 322

B4. Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile. Se f'(xo) = 0 e f & convessa allora x &
un punto di minimo per f. Se f'(x¢) = 0 allora zy ¢ un punto di estremo per f. Esiste
zo € (a,b) tale che f'(xy) = 0. @ Se g ¢ un punto di estremo per f allora f'(xy) = 0.

B5. Sia {a,} una successione a valori reali tale che lim a, = 2. Allora Vn>1ea, <3.

n—o0

N, eNtc. Vn>N,ea, > 1. N, eNtc. Yn>N,ea,<1. [D] ¥Yn>1¢a,>0.

- Sin<(2n+1)ﬂ'> 1/n
2
. Allora La serie converge semplicemente.

p— vn+ 2

((271—}—1) ) 1/n
2
lim . C| La serie converge assolutamente. La serie diverge.
ﬂn o \/n—+2 g @ g

B7* Sia f: R — R una funzione tale che non esiste llm f(z). Allora,

Esistono finiti o infiniti hm+ f(x)e hm flx hm f(z) # f(5). VieR, 3¢ >0 tale
T—5

che V6 > 0, Jz € R tale che |:1c—5|<5e|f( )—l|>5. @35>Otaleche‘v’5>08e |z —5] < 4§
allora | f(z) — f(5)] <e.

B6. Si consideri la serie

B8. Sia f continua in (a,b), lim f(z) = 400, lim f(z) = —oo. Allora VAeR, Iz, € (a,b)

t.c. f(x,) = A 393:0 ab t.c. f(z,) —O . hm ) f(x) =1. @ lir?_($—b)f($):

—1.




